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Asamblea General de ACT Alianza
Mediante correo certificado – del 1 al 28 de febrero 2017









ACTA DE LA ASAMBLEA 
Ginebra, 3 marzo 2017

President: Olav Fykse Tveit, Secretario General del Consejo Mundial de Iglesias, 

Secretaria: Pauliina Parhiala, Director de Operaciones de ACT Alianza








  

Para decisión: Enmiendas a los artículos 8 y 15 de los Estatutos de ACT Alianza.
Propuesta: La Asamblea General fue convocada para votar a favor o contra enmiendas a los artículos 8 y 15 de los Estatutos de ACT propuestos por la Junta Directiva. Las reformas estatutarias se refieren a la organización de las Asambleas y a los métodos de toma de decisiones requeridos por estas, como indicado en Anexo 1 (Estatutos de ACT Alianza con el control de cambios correspondiente), enviado por correo certitifacdo el 30 de noviembre 2016 a todos los miembros de ACT Alianza con derecho a voto. La Asamblea General voto en Febrero 2017 sobre los cambios propuestos por cada artículo, y todos los votos recibidos por correo certificado antes del plazo del 28 de febrero 2017 fueron considerdos válidos.
De las 142 organizaciones miembros, 120 organizaciones tenían derecho a voto, ya que 22 fueron suspendidas en el momento de la votación. Se alcanzó el quórum requerido de 61 miembros votantes, así como los 2/3 (o 41) de los votos positivos necesarios para que las enmiendas pasen.
Resultados: Hasta el 28 de febrero (incluso) de 2017 se recibieron un total 64 votos por correo certificado, de los cuales 61 fueron a favor de las enmiendas propuestas a los artículos 8 y 15; 2 se abstuvieron de votar en ambos artículos pero dieron explicaciones para su decisión, y 1 voté en contra de ambas enmiendas a los artículos.
Decisión: La Asamblea General de ACT Alianza aprueba los cambios estatutarios propuestos al Artículo 8 y al Artículo 15 de los Estatutos de ACT Alianza con 61 votos a favor, 2 abstenciones y 1 en contra.

Cabe señalar asimismo que se recibió un total de 82 votos por correo electrónico, de los cuales sólo 64 llegaron por correo certificado a más tardar el 28 de febrero de 2017 y, por lo tanto, 18 votos no se consideraron válidos y no pudieron tenerse en cuenta. Si hubieran llegado a tiempo, el número total a favor de las enmiendas a los artículos 8 y 15 habría sido: 78 a favor, 2 abstenciones, 2 en contra.
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